

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 38 (2882)

СРЕДА, 10 августа 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

ЕСЛИ ТЫ КОММУНИСТ...

Сегодня на любом участке промышленного и сельскохозяйственного производства работают коммунисты. Личным примером и идейным влиянием они увлекают массы на претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

В совхозах и колхозах нашего района трудятся много коммунистов, имена которых люди произносят с чувством искреннего уважения. И это потому, что они с честью выполняют непреложное ленинское требование — единство слова и дела.

Среди хлеборобов и животноводов совхоза имени Дзержинского идет добрая слава о главном агрономе Александре Ивановиче Попове. Занятый до предела своей основной работой, он находит время, чтобы по душам побеседовать с людьми, дает им полезные советы, если это необходимо, — оказывает помощь. Александр Иванович — страстный поборник всего нового, передового, замечательный пропагандист. Все свои знания и опыт главный агроном передает людям, чтобы они могли лучше трудиться, приносить больше пользы Родине, своему народу.

На первой ферме этого же совхоза живет и работает Иван Филиппович Зайцев. Он — механизатор, рядовой Ленинской партии. Простой и скромный, тов. Зайцев снискал большое уважение в своем рабочем коллективе. На него держат равнение все. Если кто-то жалуется на трудности в работе на весеннем севе или вспашке земель, ему говорят:

— Учись у Ивана Филипповича!

Большую любовь к земле, к технике он прочно привил многим молодым людям. Три сына И. Ф. Зайцева тоже стали механизаторами.

Замечательным воспитателем молодых хлеборобов является помощник бригадира по технике Ашпатской бригады колхоза «Россия» Петр Яковлевич Жеребцов. Ему присущи и другие хорошие качества. Петр Яковлевич — рачительный хозяин. При разрешении любого хозяйственного вопроса он ставит на передний план экономику. Получить как можно больше продукции для колхоза с наименьшими затратами труда и средств — в этом главная забота П. Я. Жеребцова.

Эти слова можно сказать о бригадире по животноводству колхоза «Первое мая» Дмитрие Егоровиче Федотове. Многих колхозников поддержал в трудную минуту коммунист, направил на путь истинный. И люди благодарны ему за это.

Большую общественную работу выполняет тракторист Шеломковского совхоза Николай Васильевич Гордеев. Односельчане избрали его депутатом в районный Совет депутатов трудящихся. Он с достоинством оправдывает их доверие.

К сожалению, есть в селах нашего района и такие коммунисты, которые недобросовестно относятся к порученному делу, пьянствуют, недостойно ведут себя в быту. Тем самым они позорят высокое звание члена Ленинской партии. И очень плохо, что партийные организации на местах слабо реагируют на это, не привлекают таких коммунистов к строгой ответственности.

Коммунисту до всего должно быть дело. Но всеми ли выполняется это требование? Отнюдь нет. Довольно часто встречаются факты, когда отдельные коммунисты молча проходят мимо бракоделов, нарушителей трудовой дисциплины, не проявляют буквально никакой инициативы при обсуждении различных вопросов на собраниях. Быть в пассиве не делает чести коммунисту.

Если ты коммунист, то обязан высоко нести идеи Коммунистической партии. Если ты коммунист, то обязан быть в авангарде масс.

Коммунист — политический боец. Поэтому твой первый долг — везде и всюду разъяснять политику партии, бороться за ее осуществление. При этом следует иметь в виду, что идейное влияние на массы, высокая действенность политической пропагандистской работы во многом зависят от твоего личного примера, коммунист.

По стране шагает пятилетка. Тверда и уверена ее поступь. Досрочно выполняются грандиозные планы, намеченные Коммунистической партией и Советским правительством. И тем успешнее мы будем продвигаться вперед, чем выше будет нести идеи партии каждый коммунист, на каком бы участке он ни работал.

ЗАГОТОВКА УДАРНЫХ

На страницах нашей газеты уже рассказывалось, что в колхозе «Россия» успешно идет заготовка грубых кормов общественному животноводству. Почти все процессы сеноуборки механизированы. В последние дни хозяйство по заготовке кормов заняло первое место в районе. В стога уложено 1055 тонн сена. Это на много больше, чем было заготовлено в прошлом году.

Запас кормов продолжает пополняться.

Рука Бориса Шкурובה легла на рычаг. Уже в следующую секунду ферма стогометателя поплыла к земле. Еще мгновение — и копна сена повисла в воздухе, а затем аккуратно легла



в стог. Растет он не по часам, а по минутам.

На заготовке сена для общественного животноводства хорошо трудятся многие члены сельхозартели «Россия». Одним из таких передовиков является тракторист Борис Шкуров. Его «Беларусь» не знает простоя. Все сено, сложенное в стога на полях Ашпатской бригады колхоза, дело рук Бориса.

На снимке: Б. ШКУРОВА за работой.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Все дороги открыты сейчас урожаю. Закрома страны без перерыва принимают хлеб. Намолоты радуют земледельцев. Урожай колосовых выше, чем в прошлые годы. На больших площадях механизаторы собирают до 20-30 центнеров зерна с гектара.

Комбайны и жатки уже покидают поля южных районов России, Украины, Молдавии. Жатва пришла в Сибирь. К уборке хлебов приступили земледельцы Красноярского края, Кемеровской области, Тувинской автономной республики. Накануне страды — Северный Казахстан, Алтай.

По сведениям ЦСУ СССР на 5 августа, в колхозах и совхозах страны зерновые и зернобобовые культуры (без

★ СКОШЕНА ПОЛОВИНА ХЛЕБОВ

★ кукурузы) скошены с 58 миллионов 282 тысяч гектаров. Это почти половина их посевов. На 50 с лишним миллионах гектаров хлеба обмолочены. Темпы этой работы за последнюю пятидневку несколько повысились.

Значительно шире, чем в начале августа прошлого года, развернулась уборка кукурузы. Ее урожай уже снят с 1,7 миллиона гектаров — 8 процентов к плану.

В РСФСР, на Украине, в Белоруссии и Прибалтике со значительным опережением обычных сроков приходит те-

ребление льна-долгунца. Почти на половине посевов (650 тысяч гектаров) урожай уже убран. Теряется «северного шелка» заканчивается на Украине, близится к завершению оно и в Белоруссии.

Хлеборобы страны развертывают подъем зяби. Она вспахана на первых пяти миллионах гектаров — 4 процента к плану. И здесь механизаторы «выигрывают» время: по сравнению с летом прошлого года пахота проходит в полтора раза быстрее.

Близится горячая пора сева озимых. В Поволжье, в Центральном и некоторых других районах страны на поля уже вышли первые посевные агрегаты.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ, ПРОПАГАНДИСТУ

лько вы думаете пробыть в крае? Или их.

недели, — ответили они.

о ж, две недели, так две. За эти ли они решили побывать на юге и еще кое-где. Для таких скоротатры», понятно, не годились. И чесли на самолеты. Им были созданы условия, для полетов. Бипродавали без всякой очереди на рейс. Им предоставляли специальные самолеты и вертолеты для посещения лежащих в стороне от воздушных

рошло... четыре с лишним недели. И путешественники хватились, что надо ехать дальше.

— Вы не посмотрели еще то-то и не побывали там-то, — говорили им.

— Мы к вам еще приедем, — пообещали И. Ганзелка и М. Зикмунд, — а теперь надо спешить. Иначе мы не попадем в этом году в свою Прагу. Перед отъездом путешественники поделились своими впечатлениями перед журналистами. Они заявили, что Красноярский край буквально одна большая строительная площадка.

— Если в мире какой-то дурак не верит в то, что коммунизм у вас будет построен, привозите его в Сибирь, покажите ему то, что видели мы, и этот человек непременно поумнеет, — сказал М. Зикмунд.

Можно, оказывается, удивить и знаменитых людей.

Вот он какой, наш край!

КРАСНОЯРСКАЯ ПЯТИЛЕТКА

УВЕЛИЧИТЬ ВЫРАБОТКУ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ В СИБИРИ ДО 141 — 143 МЛРД. КИЛОВАТТ-ЧАСОВ. ВВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ КРАСНОЯРСКОЮ ГЭС.

143 млрд. киловатт-часов! Океан электроэнергии!

Давайте вспомним события двадцатилетней давности. Тогда на сибирских станциях устанавливались генераторы всего по 2,5 тысячи киловатт и мы считали это выдающимся событием. Теперь же вводятся в строй генераторы по 150 тысяч киловатт и мы считаем это в порядке вещей. На Назаровской ГРЭС установлено шесть таких машин.

Таков прогресс. Таковы шаги социалистической экономики.

НАЧАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ЭЛЕКТРОХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ, ПРЕДУСМОТРЕТЬ В СИБИРИ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА.

Недавно мне пришлось несколько раз удивиться. Первый раз, когда услышал, что в нашем крае добывается поваренная соль. Пришел домой, посмотрел на этикетку коробки с солью и обнаружил, что соль не наша, привезена из Усоля Иркутской области.

Пошел в магазин. Задаю продавцу вопрос:

— Ваша соль из Усоля?

Не знает. Посмотрела на этикетку, ответила:

— Да.

— Почему не торгуете солью, добываемой в нашем крае?

Пожала плечами.

ПРИСТУПИТЬ К СОЗДАНИЮ ЕНИСЕЙСКОГО ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА. ЗАВЕРШИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО МАКЛАКОВО-ЕНИСЕЙСКОЙ ГРУППЫ ЛЕСОПИЛЬНЫХ ЗАВОДОВ.

Богат наш край лесом. По подсчетам специалистов, его запасы определяются в 14 миллиардов кубометров. А известно ли вам, сколько вырубается леса в год? Очень много. Заготовки деловой древесины и дров составляют в крае 20 млн. кубометров.

В Ново-Енисейске и Маклакове работают крупнейшие лесопильные заводы. Из круглого

Но и это еще не все. Мы на пороге новых, выдающихся событий. На этой же Назаровской ГРЭС монтируется электрический гигант в 500 тысяч киловатт. В одной турбине заключена энергия целого Днепротреста! Подобного еще не знал мир.

В следующем году начнет выработку электрическую энергию другой гигант края — Красноярская ГЭС. К 50-летию Советской власти строители обязались ввести в строй две турбины мощностью по 500 тысяч киловатт каждая.

Мне удалось побывать на заводе. Расположен он в Тасеевском районе, в селе Троицком. Небольшой коллектив солеваров выпускает изумительную соль, на мой взгляд, значительно превосходящую по качеству усольскую.

Поваренная или каменная соль — отличное сырье для химической промышленности. Из нее можно получать соду, соляную кислоту, металлический натрий, хлор...

Тасеевские каменные соли и будут являться основным сырьем для электрохимического комбината.

леса выпиливают брус, гес, плахи...

Говорят: «Лес рубят — щепки летят». Примерно до 70 процентов щепок от заготовленного леса идет в отходы.

Нельзя ли их использовать? Оказывается, можно. Отходы деревообрабатывающей промышленности — отличное сырье для химического производства. Лесопромышленный комплекс

и предназначается для этого. Из отходов, из того, что сейчас выбрасывается, будет выработаться ценная продукция — беленая целлюлоза, древесностружечные плиты... Пойдут в

ЗАВЕРШИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО АЧИНСКОГО ЗАВОДА. УСКОРИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО И ВВОД МОЩНОСТЕЙ НА КРАСНОЯРСКОМ АЛЮМИНИЕВОМ ЗАВОДЕ, А ТАКЖЕ КРАСНОЯРСКОМ ЗАВОДЕ АЛЮМИНИЕВОГО ПРОКАТА.

... За последние 10 лет население г. Ачинска увеличилось на 30 тысяч человек. По три тысячи в год!

Чем же он к себе привлекает? Может быть, рекой Чулымом, что протекает рядом? Нет.

А люди едут. Они еще ничего не знают ни о Чулыме, ни о

дело и сучья, и ветви, которые в настоящее время остаются в лесу при разделке.

Это и будет называться хозяйским подходом к использованию природных богатств.

хребте Арга, а едут. Их привлекает к себе другое — стройка. Огромная стройка на берегу реки Чулым, у подножия Арги.

Стройка не имеет себе равных. О ней говорится в Директивах. Уже в 1968 году 30 процентов мощности глиноземного завода должны вступить в строй

РАСШИРИТЬ НОРИЛЬСКИЙ КОМБИНАТ НА БАЗЕ ОСВОЕНИЯ БОГАТЫХ МЕДНО-НИКЕЛЕВЫХ РУД ТАЛНАХСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ И ОСВОИТЬ КИЯШАЛТЫРСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ НЕФЕЛИНОВ.

В моем блокноте имеется запись «В США перерабатывают руды, в которых содержится меди 0,75 процента». Очевидно, более богатыми рудами страна не располагает.

Талнахские руды не имеют с этими никакого сравнения. Они — настоящий дар природы.

В центральной и местной печати мелькают по этому поводу образные выражения: «Тал-

нах — жемчужина Сибири». «Талнах — будущее Норильска».

А на языке иганасан слово «Талнах» означает «запрет». Теперь запрет снят. Рудник «Маяк» выдает богатейшую руду.

За пятилетие намечено удвоить производство никеля и меди. Это ли не шаг в развитии Сибири!

ВВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ ЧЕРНОГОРСКИЙ ТЕКСТИЛЬНЫЙ КОМБИНАТ.

Вы приходите в магазин. Вас интересуют ткани. Просите продавца показать вот эту золотистую декоративную шелковую ткань. Она вам нравится.

— Как ее называют?

— «Пекен» — отвечает продавец.

Вы покупаете и уходите, совершенно не подозревая, что она изготовлена на Красноярском шелковом комбинате. И, конечно же, не предполагаете, что исходным сырьем, для получения ткани послужило буквально полено дров. Таковы «чудеса» химии.

В прошлом году комбинат выпустил 40 млн. метров различных декоративных и костюм-

но-плательных тканей. Среди них многие пользуются большим спросом: «Былина», «Саяны», «Нева», «Шотландка»...

Наш край становится крупным центром текстильной промышленности. В прошлом году справил свой 20-летний юбилей Канский хлопчатобумажный комбинат. С вводом в строй третьей очереди выпуск тканей увеличится до 120 миллионов метров в год.

Не за горами и то время, когда на прилавках магазинов появятся шерстяные ткани, изготовленные Черногорским текстильным комбинатом. Это время определено Директивами по пятилетнему плану.

КРАЙ НЕИСЧЕРПАЕМЫХ РЕЗЕРВОВ

Что ни год, то весомее вклад красноярцев в создание материально-технической базы коммунизма. За семилетие объем промышленного производства возрос в 2,1 раза. Сверх плана выпущено продукции на 227 миллионов рублей. В строй встали 63 новых предприятия. Красноярский край дает стране алюминий, более 120 видов химической продукции, сталь, комбайны, бумагу, автомобильные шины, мостовые краны огромной мощности, суда, цемент, ткани... Многие из того, что «Сделано в Красноярске» равняется мировым образцам, пользуется большим спросом в стране и за границей.

По промышленному производству край занимает первое место среди районов Восточной Сибири.

Перспективы развития края захватывающие. Трудно назвать другой такой же край или область, где бы так удачно и в таком количестве располагались полезные ископаемые и природные ресурсы. Быстрые темпы развития намечены на текущее пятилетие. В Директивах XXIII съезда партии по пятилетнему плану 30 процентов всех капиталовложений, выделяемых Российской Федерации, направляется на развитие восточных районов, в том числе на развитие Красноярского края.

Вожатый прогресса

Член - корреспондент Академии наук А. Г. Аганбегян:

«...Уменьшить шаг за Уралом — значит уменьшить шаг всей страны, так как возможности Сибири в ряде областей ничем не компенсируемы».

Край проблем века

Академик М. А. Лаврентьев: «...Сибирь и Дальний Восток занимают первое место в мире по количеству неосвоенных ценностей».

Страница подготовлена журналистом А. БУЙСКИХ.

Вот и настала пора заканчивать рассказ о шагах Красноярской пятилетки. Невиданные шаги! Они восхищают и удивляют. А сколько еще не высказано, строек не названо! Среди них Канский завод гигроваты, Бережская ГРЭС, Шарыповский угольный разрез...

Карта нашего края меняется фантастически. Там, где еще вчера был пустырь, сегодня вырос город. А сколько их возникнет в результате осуществления нового пятилетнего плана!

Мы еще много раз будем свидетелями новых, замечательных открытий. Ведь только где-то 30 процентов территории края исследованы геологами.

Недавно на западе вышла книга французского публициста Пьера Рондьева. Побывав во многих городах и научных цен-

трах Сибири, которая, по его словам, в фантастическом порыве устремилась в будущее, автор делает вывод: «Сибирь уже сейчас давит весом производимой ею стали и угля на судьбы мира. А через 30 — 40 лет непрерывного движения на восток, в результате всепоглощающего мирного труда, может к началу XXI столетия возглавить таблицу мировых производителей. Пусть Сибирь восхищает, завлекает, пугает и поражает. Сказочная и необъятная, она уже существует. И тот, кто ничего не знает о ней, не знает будущего нашей планеты».

Сильно сказано о Сибири. Но только эту оценку она оправдает гораздо быстрее, чем это предполагает французский журналист.



Свой трудовой путь Елизавета Шрейдер начала на первой ферме совхоза имени Дзержинского.

Девочкой пришла она на молочно-товарную ферму и стала трудиться дояркой. Всем навыкам училась у старшей труженицы Анны Васильевны Ипатовой, которая ей помогала и делом, и добрым советом. С тех пор бесшумно и работает Елизавета на ферме.

В этом году лучший результат по надоям за семь месяцев у нее. От каждой коровы своей группы она получила по 1263 килограмма молока.

Фото В. Стрепеткова.

В СЧЕТ ОКТЯБРЯ

Слово животноводов нашего колхоза твердое. Принимая социалистические обязательства на первый год пятилетки, они заявили, что досрочно рассчитаются с государством по продаже мяса и молока.

За три квартала колхозу надо было отправить на государственные заготовительные пункты 560 центнеров мяса. А сдано 643 центнера. Таким образом, задание трех кварталов выполнено на два месяца раньше срока.

В счет октября идет продажа молока.

Д. ФЕДОТОВ,
бригадир по животноводству колхоза «1-ое Мая».

А ВОЗМОЖНОСТИ ИМЕЮТСЯ

С начала года в колхозе «Россия» насчитывалось 7340 кур-несушек. Годовой план продажи яиц государству хозяйство выполнило за полугодие на 128 процентов. Это конечно, хорошо, но посмотрим, можно ли было получить больше. За шесть месяцев каждая курица снесла лишь 40 яиц. За это же время падеж поголовья составил 15 процентов. И в первом, и во втором случае показатели плачевные.

Ревизионная комиссия решила выяснить причину. И вот мы на берегу Усолки, где размещен птичник. Птичницы Галина Куранова, Александра Яковлева и Александра Абросимова обедают. В избушке-временке несколько больных кур. Начинаем разговор с женщинами и выясняем следующее.

Птичницы не знают, сколько яиц получено от каждой несушки, и при нынешнем положении дел не могут сказать, сумеют ли со-

брать столько же, сколько собрали в первом полугодии.

Причина — плохой уход. Кормление должно быть разнообразным, высококачественным, а вот этого-то как раз и нет. Кормят птицу или одним овсом, или пшеницей, или горохом. Вареного картофеля, корнеплодов, зеленых кормов в рационе не имеется. Почти не бывает минеральной подкормки: мела, гашеной извести, золы. Влажная мешанка готовится не с простоквашей, а на обрате. Руководителям колхоза и дела нет до этого. Они и птицеферму посещают очень редко. Зоотехник товарищ Томилова появляется только тогда, когда надо списывать павших кур. При правильном уходе за птицей можно получить за год не менее чем по сто яиц от несушки.

В. Комаров,
председатель ревизионной комиссии.

Они впереди

Среди доярок молочно-товарных ферм колхоза «Красный маяк» первенство по надоям молока удерживают доярки Елизавета Яковлева и Клавдия Крапивко.

С начала года первая из них получила по 1877 литров молока от коровы, вторая немногим меньше. Доярки продолжают вести упорную борьбу за успешное выполнение принятых обязательств по надоям молока.

В. Сергеева.

ИНФОРМАЦИЯ

о надоях молока в колхозах и совхозах района за 8 августа 1966 года

(в килограммах на фуражную корову)

«Первое мая»	8,6
«Россия»	8,4
Шеломковский совхоз	7,8
Денисовский совхоз	7,7
Имени Чапаева	7,5
«Искра»	7,4
Совхоз Дзержинского	7,2
«Красный маяк»	7,1
«Заря коммунизма»	7,0
По району	7,7

Наше спасибо

Пять дней в порядке помощи трудился коллектив быткомбината на уборке сена в совхозе имени Дзержинского. Мужчины и женщины сгребали однолетние травы, метали их в зароды, доставляли на сенной склад фермы № 3. Сотни центнеров спасены от непогоды, уложены для скота на хранение.

Дирекция совхоза очень благодарна коллективу комбината за оказанную помощь.

В. Масков,
директор совхоза.

ХОРОШО!

На Чурюковской ферме колхоза имени Чапаева коллектив доярок небольшой, дружный. Лучший результат за июль имеет Е. Зейб. От 18 коров она надоила 4088 литров молока. Это почти по 270 литров на каждую.

А. Красавцева,
учетчик.

Нам пишут

Что же думаете вы, товарищи Шевчук и Балюк?

Не знаем, что думают об этом другие, но нас такая работа не устраивает. Дважды посылали нас, пятерых, строительно-монтажное управление № 6 для устройства подкрановых путей в с. Дзержинское.

В первый раз мы не были обеспечены работой совсем, так как не оказалось бульдозера и электроэнергии для башенного крана. Мастер Шевчук отнесся к своим обязанностям с холодком. Пять дней мы просидели без дела, так и не дождавшись бульдозера. Ничего не сделав, уехали обратно.

Отправив в Дзержинское во второй раз, нас заверили, что для работы все готово.

Однако трудились мы всего один день. Сделали два звена подкрановых путей. Требовалось засыпать их гравием, но машины для подвозки не оказалось. Тов. Шевчук нам не показался совсем, а тов. Балюк использовал машину для других целей.

Вот так мы и готовим подкрановые пути, а ведь из-за отсутствия их задерживается строительство школы.

Мы очень возмущены таким отношением к делу руководителей стройки. Что же думают об этом гг. Шевчук и Балюк?

А. Ронин,
путевой рабочий.

Ф. Ходько,
крановщик башенного крана и другие.

ОЧЕНЬ БЛАГОДАРНЫ

Хочется через газету от души поблагодарить обслуживающий медицинский персонал Шеломковской больницы за хороший уход за больными и теплое отношение к ним. Особенно благодарны мы

молодому врачу К. К. Амирову — чуткому, доброму и отзывчивому человеку.

М. Кучерюк, К. Сафронова, М. Силянкина, А. Шабоха и другие жители деревни Ср. Колон.

Ждем кино

Вот уже больше месяца к нам в деревню Семеновку не заглядывает кинопередвижка. Живем как в старые времена. Кино не смотрим, газеты читаем редко, так как получаем их тоже два раза в неделю.

Просим редакцию посодействовать, чтобы дирекция районной киносети вспомнила о нас. Мы хотим смотреть кино регулярно.

Жители д. Семеновки.

По следам опубликованных писем

На критическую заметку, опубликованную под заголовком «Не готовятся к приему нового урожая» в тридцать первом номере нашей газеты, управляющий пятым отделением Шеломковского совхоза т. Авдеев

ответил редакции, что факты, изложенные в заметке, действительно имели место.

Сейчас все недостатки устранены, сушильное хозяйство к приему нового урожая готово.

„ПУСТЫЕ ОБЕЩАНИЯ“

Под таким заголовком была опубликована заметка в тридцать третьем номере нашей газеты, в которой говорилось о плохом кинообслуживании жителей д. Рассол.

Директор киносети т. Глебовский ответил редакции, что из-за отсутствия электросвета и киномеханика

рассоленцы действительно были лишены возможности смотреть кино.

Первого августа жители деревни просмотрели кинофильм «Иду на грозу» 1-2 серии. Теперь в д. Рассол кино будет демонстрироваться регулярно согласно маршрутному листу.

Профилакторий для животноводов

«Наша маленькая поликлиника». Так животноводы села Куровичи называют свой профилакторий, который открылся прямо на ферме.

...Сильный ровный свет бьет из-под колпака кварцевой лампы. В другом углу — подготовлен к работе аппарат УВЧ. Блестят никелированными «боками» физиотерапевтические аппараты, инструменты. И все это приобретено на средства артели имени 40-летия компартии Украины Золочевского района. В сосед-

них помещениях — баня, камера для дезинфекции спецодежды.

Большое это дело — «маленькая поликлиника»! Теперь дояркам и телятницам, в случае необходимости, не нужно отправляться на центральную усадьбу, где находится сельская больница. Тут же на ферме в определенные дни врачи проводят прием и профилактический осмотр, здесь же фельдшер выполняет значительные процедуры.

Куровичский профилакто-

рий — девятый по счету пункт здоровья, открытый для животноводов Львовщины. Всего несколько месяцев назад по инициативе сельских медиков на фермах были открыты первые профилактории. А сейчас они уже прочно вошли в быт колхозников Стрыйского, Дрогобычского, Золочевского, Сокальского и других районов. К 50-летию Советской власти колхозники и медики Львовщины решили создать медицинские профилактории на всех животноводческих фермах области.



Алтайский край. За годы пятилетки в Алейской, Рубцовской и Кулундинской степи на пути суховея встанут лесные полосы.

На снимке: уход за лесополосами в Благовещенском лесничестве.

КОГДА НАРУШАЮТСЯ ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ

Давным-давно известно, что перевозить людей разрешается только на специально оборудованных машинах. Причем управлять ими могут шоферы, имеющие трехлетний стаж работы. На перевозку людей руководителями хозяйств или главными инженерами водителям выдается письменное разрешение.

Категорически запрещается перевозить пассажиров на груженых автомобилях и тракторных тележках.

Повторять эти пункты из „Правил уличного движения“ приходится не случайно. По дорогам мчатся автомобили, торопливо бегут колесные тракторы с тележками на прицепах. И ни одно из этих транспортных средств не передвигается без пассажиров на борту. И все это делается с молчаливого согласия руководителей автохозяйства, совхозов и колхозов. При перевозке людей абсолютно не соблюдается техника безопасности. Все это приводит к самым печальным последствиям.

Шофер колхоза „Красный маяк“ т. Своевский получил задание привезти на скотный двор зеленки. Закончив погрузку, колхозницы тт. Колосова и Шутова по приказанию шофера взобрались на воз. Машина тронулась, на ухабе ее качнуло, и женщины упали, получив тяжелые телесные повреждения.

Пришлось поместить женщин в больницу.

Это далеко не единичный случай. Однако большинство шоферов и трактористов продолжает злостно нарушать „Правила уличного движения“. Не пресекается это ни руководителями хозяйств, ни госавтоинспектором районного отдела милиции т. Елизаровым.

— Им хоть говори, хоть ни говори, — рассуждает он.

Расписался, как говорят, в собственном бессилии. Большим упущением является и то, что при госавтоинспекции слишком мал штат общественных инспекторов. А они в борьбе с нарушителями „Правил уличного движения“ могли бы оказать неоценимую помощь.

Приближается уборка урожая. Перевозиться будет огромное количество силосной массы, зерна. Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы люди ездили в кузовах груженых автомобилей. Это чревато тяжелыми последствиями. С теми, кто будет занят транспортировкой нового урожая, необходимо провести инструктаж по технике безопасности. Об этом руководители хозяйств обязаны позаботиться заблаговременно.

По борьбе с нарушителями необходимо также создать посты общественных автоинспекторов.

К. Войтов.

Широкоэкранный кинотеатр

Давно ждали жители района открытия кинотеатра. Срок сдачи его в эксплуатацию несколько затянулся. Но все невзгоды, как говорится, позади. В минувшее воскресенье состоялось открытие нового широкоэкранный кинотеатра „Заря“.

Кинотеатр расположен в центре села, к нему ведет асфальтовая дорожка.

Большой зал вмещает более трехсот зрителей. Киноаппаратура позволяет демонстрировать как широкоэкранные, так и простые фильмы.

Сейчас в кинотеатре днем показываются фильмы для детей, а вечером для взрослых.

В первые дни работы кинотеатра фильмы просмотрели более двух тысяч зрителей.

В кинотеатре — фойе, комната для кассира, просторная кинобудка и другие комнаты.

Теперь гораздо улучшится культурное обслуживание населения.

Кинотеатр вступил в строй. Это еще одно проявление заботы нашего государства о тружениках села.

Ю. Дауров.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ КИНО

Сейчас на киностудии «Мосфильм» режиссер А. Столпер экранизирует роман замечательного советского писателя К. Симонова „Солдатами не рождаются“. Это фильм о ратных подвигах советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Очень сложную задачу поставил перед собой кинорежиссер В. Басов. Он приступил к экранизации романа В. Кожевникова „Щит и меч“. Фильм будет снят в жанре психологической драмы.

Кроме названных фильмов, зрители в скором будущем увидят волнующие киноповести „Торпедоносцы“, „Майор Вихрь“ и другие. Главная цель этих фильмов — рассказать людям о героизме советского народа, о его верности Родине.

На бревенчатой стене дома появился пушистый налет с желтоватыми и розоватыми пятнами. Это тревожный сигнал: на бревнах поселился опасный враг и разрушитель древесины — домовый гриб.

Особенно быстро и глубоко поражает гриб сырое дерево. Вот почему просушивание древесины — одно из лучших средств борьбы с домовыми грибами. Строительный материал нужно сушить на открытом воздухе, сложив в штабеля под навесом. Если в течение 1,5—2 месяцев хорошо просушить дерево, прекратив к нему доступ влаги, то домовый гриб не заведется.

Домовые грибы размножаются только при высокой влажности воздуха в помещении из-за неисправности крыши, труб отопления, стирки белья. Под домом часто устраивают подвалы или погреба для хранения овощей, солений и т. п. И в этих местах создается повышенная влажность, следовательно, появляется уг-

ВРАГ ДРЕВЕСИНЫ

роза поражения здания грибом. Необходимо часто проветривать подполье. Для этого в фундаментах следует делать «окна» и оставлять их открытыми на всю весну и лето.

Если протекает кровля, следует побыстрее ее починить, а потом как следует просушить намокшую древесину.

Деревянные части сооружения, уже поврежденные грибом, нужно хорошенько очистить. Для этого ножом, топором или стамеской удалите слой дерева с пораженных участков, захватывая чуть-чуть и здоровую древесину.

Очистив и просушив дерево, покройте его специальным составом, который убивает все оставшиеся грибки и споры. Материалы для приготовления составов могут быть различными. Например, берут 3 весовые части фтористого натрия, 97

частей воды и 0,05 части какого-либо красителя. Краситель нужен для того, чтобы видеть результат обработки и не пропустить зараженных мест.

Возможен и такой состав: кремнефтористый натрий — 2,1 части, кальцинированная сода — 2,9 части, воды — 96 частей и красителя — 0,05 части.

Кроме этих материалов, можно применять самые простые, доступные каждому: 10 частей медного или железного купороса на 90 частей воды. Хорошо действует раствор из 1 части марганцовокислого калия и 99 частей воды. Можно взять 10 частей поваренной соли и растворить ее в 90 частях воды. Еще лучше применить хлорную известь, растворив 10 ее частей в 90 частях воды.

Приготовлять растворы нужно очень тщательно. Твердые составные части размельчите, просейте и

смочите водой. Воду подогрейте до 60—90 градусов, особенно важно это, если в раствор войдут фтористый или кремнефтористый натрий. Если в состав входит сода, то краситель нужно добавлять после нее. Растворы с содой требуется выдержать 2—3 часа, пока не перестанут выделяться пузырьки.

Наносить теплый раствор можно кистью или распылителем, предназначенным для опрыскивания деревьев.

Тем, кто проводит дезинфекцию, работать следует осторожно, в рукавицах и защитных очках. Окончив дело, руки и лицо вымойте теплой водой с мылом.

Древесину, снятую при очистке, нужно сложить вдали от строений, облить керосином и сжечь. Если сразу сжечь эту древесину невозможно, надо облить ее каким-либо дезин-

фицирующим раствором. Хранить зараженную древесину в хозяйственных постройках или использовать ее для топлива нельзя: от нее могут заразиться грибом не поврежденные ранее части дома.

Несгораемые засыпки, мусор, штукатурку и другие зараженные отходы следует вывезти на свалку, подальше от построек, и тщательно дезинфицировать.

Инструменты, которыми производилась обработка зараженной древесины, тару, в которой переносились или перевозились мусор и отходы, также следует дезинфицировать.

Противогрибковые мероприятия необходимо проводить в теплое время года и заканчивать до наступления осени. Нельзя ставить новую древесину или производить дезинфекцию тогда, когда в отдельных частях дома остались загнившие, поврежденные грибом части дерева.

А. ШЕПЕЛЕВ.

Новый спортивный самолет „ЯК-18-ПМ“



Москва. Хороший подарок сделал летчикам-спортсменам коллектив Генерального конструктора А. С. Яковлева, создав новый вариант спортивного самолета. Он назван «ЯК-18-ПМ». У него мотор мощностью 300 лоша-

динах сил, крейсерская скорость 320 километров в час.

Кабина пилота, для лучшего обзора, вынесена в центр фюзеляжа. С седьмого августа на этих машинах наши спортсмены примут участие в чемпионате мира по высшему пилотажу, который состоится в Москве.

На снимке: «ЯК-18-ПМ».

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС

Редантор О. АНДРЕЕВА.

ШЕЛОМКОВСКОЕ сельское профессионально-техническое училище № 14

Производит набор учащихся на курсы трактористов-машинистов широкого профиля с квалификацией слесаря и шофера — любителя.

Срок обучения 2 года.

Принимаются граждане обоего пола не моложе 15 лет с образованием не ниже 7 классов. Принятые на обучение обеспечиваются бесплатным питанием, стипендией, обмундированием, спецодеждой и общежитием. Начало занятий по мере комплектования групп.

При поступлении в училище представляются следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справка о семейном положении, три фотокарточки (3x4 см), направление колхоза или совхоза и характеристику.

Адрес училища: село Шеломки, СПТУ № 14.